Szklarnie Polska, ul. Hanki Sawickiej 18, 73-150 tobez
SIkIarnle pol‘ka tel.: 091 397 50 47, 091 397 62 69, fax: 091 397 55 58
e-mail: info@szklarnie.com.pl, www.szklarniepolska.pl
PRODUCENT SZKLARNI OGRODOWYCH

ROZALIA

Instrukcja montazu szklarni



=

00 > oh LN 0 N

INSTRUKCJA MONTAZU SZKLARNI PRZYSCIENNEJ DUZE]

RAMOWA KOLEINOSC MONTAZU

Rozpakowanie paczek z listwami i fgcznikami, identyfikacja poszczegdinych czesci
zgodnie ze spisem i czescig wykresowg instrukciji.

Zmontowanie ramy tworzacej podstawe.

Zmontowanie i zakotwiczenie ramy podpierajgcej do Sciany.

Montaz czesci czotowych szklarni.

Montaz korpusu szklarni.

Montaz drzwiczek wejsciowych i okienka wywietrznika.

Ustawienie i zabezpieczenie wypetnien szklanych.

Montaz listew maskujacych.

Zaleca sie rozpakowanie paczek na wolnej przestrzeni tak, aby nie doszto do zamiany,
ewentualnie pomieszania listew i tacznikéw z paczki podstawowej serii wymiarowej
i paczki do przybuddwki. Po rozpakowaniu paczek poprzez rozciecie tasmy pakowej
nalezy rozdzieli¢ listwy i faczniki zgodnie z zatacznikiem wykresowym i spisem czesci.
Rame tworzacq podstawe nalezy zmontowac z listew ramowych w odpowiedni ksztatt
za pomocq tacznikdw ramy podstawy (zatacznik wykresowy). Zmontowang w ten
sposOb rame nalezy ustawi¢ na wczesniej przygotowanym fundamencie. Sposob
zamocowania ramy podstawy do fundamentu nalezy wybra¢ w zaleznosci od rodzaju
fundamentu. Zaleca sie wykonanie fundamentu Zzelbetonowego siegajacego na
gtebokos¢ min. 0,5 m pod poziom terenu w celu odizolowania przemarzajacej
warstwy gruntu, co z jednej strony pozytywnie wptywa na poziomq stabilnos¢
fundamentu a z drugiej strony chroni dolne skrajne warstwy gruntu w szklarni przed
przemarznieciem. Fundamenty powierzchniowe mogg by¢ wykonane dowolnie w
zaleznosci od dostepnosci materiatéw, np. z profili stalowych, belek drewnianych itp.
W celu zamocowania szklarni do Zelbetonowego fundamentu zaleca sie zalanie w
powierzchniowej warstwie betonu co kazde 800 do 1000 mm drewnianych kotkéw w
ksztatcie odwrdconego trapezu (#m), co umozliwi fatwe przymocowanie ramy za
pomocg wkretdw.
Rama podpierajaca sktada sie z dwoch pionowych profiléw i jednego profilu nosnego
sktadajacego sie z dwdch kawatkdw. Profil nosny z pionowymi taczy sie réwniez za
pomocyg stalowych tacznikdw (zatacznik wykresowy). Przygotowang w ten sposdb
rame podpierajacg nalezy potaczy¢ z ramg podstawy za pomocg potaczen srubowych
i przymocowac do Sciany. Sposdb mocowania do $ciany nalezy wybra¢ w zaleznosci
od rodzaju Sciany. Do $cian wykonanych z miekkich porowatych materiatow nalezy
szklarnie mocowac wkretami kotwiczacymi przez catg gruboSc Sciany i zabezpieczyc
ze strony wewnetrznej. Rama podpierajaca i rama podstawy, czyli powierzchnia
podstawy i powierzchnia Sciany muszg tworzy¢ kat prosty. Ewentualne odchylenia
nalezy skorygowac podktadkami.
Uwaga: Materiat do mocowania szklarni do $ciany i fundamentéw nie jest
przedmiotem dostawy.
Czesci czotowe szklarni nalezy zmontowac zgodnie z zatacznikami wykresowymi do
instrukcji montazu zgodnie z logicznym uktadem poszczegolnych listew i tgcznikéw.
Zmontowana w ten sposdb cze$¢ czotowq nalezy przymocowaé do ramy podstawy
i ramy podpierajacej i rozpocza¢ montaz korpusu szklarni, ktory sktada sie z listew
poprzecznych i podtuznych. Listwy te fgczymy w catos¢ zgodnie z czescig wykresowg
instrukcji montazu. Podczas montazu ramy szklarni potgczenia Srubowe dociggamy

Strona 2



6.

Rame drzwiczek wejsciowych nalezy zmontowac za pomocg potaczen srubowych do listwy
drzwiowej, przy czym na $rodku listwy nalezy umiesci¢ podktadke dystansowg 5 x 30 x 30,
ktéra uniemozliwi zdeformowanie listwy po dociagnieciu potaczenia Srubowego
mocujgcego zawiasy drzwiczek. Okienko wywietrznika nalezy przymocowac do listwy

nosnej ramy podpierajacej w dowolnym miejscu, w celu zamocowania okienka nalezy w

listwie nosnej wykonac otwory @ 7, przy czym nalezy pamictac o zachowaniu odstepow

odpowiadajacych rozstawowi zawiasow okienka. Zawiasy drzwiczek wejsciowych i okienka
wywietrznika zaleca sie dwa razy do roku przesmarowac olejem lub smarem.

Uwaga: Do okienka wywietrznika mozna dodatkowo zamontowa¢ samoczynny mechanizm
otwierajacy, ktory zagwarantuje otwarcie sie okienka wywietrznika w zaleznosci
od temperatury panujacej wewnatrz szklarni. Urzadzenie to mozna dodatkowo
zamowic w firmie PRODAL Sp. z 0.0., ul. Hanki Sawickiej 18, 73-150 tobez.

Zmontowana w ten sposéb rama szklarni jest do pewnego stopnia niestabilna ze wzgledu

na niedociggniete potaczenia srubowe. Po ustawieniu catego obiektu w planowanej pozycji

nalezy dociagna¢ potfaczenia srubowe i w ten sposob ustabilizowac cata konstrukcje.

Ostatnim punktem montazu jest ustawienie i zabezpieczenie wypetnien szklanych.

Wypetnienie szklane nalezy umieScic w odpowiednich czeSciach ramy i uchwytami

zabezpieczy¢ przed wypadnieciem, uchwyty nalezy przymocowa¢  wkretami

samogwintujgcymi  wkrecanymi do wczesniej wykonanych otworéw w listwach.

Wypetnienia szklane na dachu i w bocznej czesci korpusu szklarni nalezy zabezpieczy¢

ponadto przed wysunieciem blaszanymi zapadkami, ktére w odpowiedniej dtugosci

wykonujemy przy pomocy kombinerek bezposrednio podczas montazu. Wypetienia
szklane w drzwiczkach wejsciowych i okienku wywietrznika zabezpieczamy przed
wypadnieciem za pomocg uchwytow wypetnien szklanych.

W celu zabezpieczenia przed zaciekaniem wody deszczowej do szklarni, pod wypetnieniem

szklanym dachu od strony ramy podpierajacej do listwy nosnej nalezy przymocowac za

pomocg wkretow samogwintujacych listwy maskujace zgodnie z czeScig wykresowg
instrukciji.

MONTAZ PRZYBUDOWKI

Przybudowka jest przystosowana do dobudowania na $rodku dtugosci szklarni. Czesci
przedtuzajqce rame podstawy o dtugosci 1550 mm powinny zosta¢ zamontowane w $rodkowej
czesci wzdtuznej listwy podstawy. Kolejne kroki montazu przybuddwki sg takie same jak w
przypadku catej konstrukcji szklarni.

Podczas montazu szklarni bedg potrzebne nastepujgce narzedzia:

%2 @R ChEN iy hs

Klucz widetkowy nr 10

Kombinerki

Punktak stalowy

Srubokret

Nozyce reczne do ciecia blachy

N6z do szkta

Drabina rozstawna

Podpory w celu wstepnego napiecia konstrukcji
Dwumetrowa miara zwijana

Strona 3



-
<
L
=
<
Q
<
-
LL

SZKLARNIA ROZALIA

2650

L

baza 1 2 3
A 3240 4800 6360 7920

B 2650 2650 2650 2650

A - dlugosc
B - szerokos¢

4 5

9480 11040 12600 14160 15720 17280

2650 2650

v

6 7 8

2650 2650 2650

9

2650

4

ilog¢ dodatkowych
segmentow

Strona 4



DRZWI WEJSCIOWE

DACHOWA LISTWA
NAROZNA 1910 mm

PIONOWA LISTWA ZAWIAS —
DRZWIOWA LEWA 2000 mm —|lH BOCZNA LISTWA
I NAROZNA 1910 mm
_'“'\..___ || \L?
MECHANIZM ZAMYKAJACY
PIONOWA LISTWA mT-
DRZWIOWA LEWA 1850 mm
e l
e S | PIONOWA LISTWA
ZAWIAS B CZOLOWA
SEUPEK RAMY e | — || CZOLOWA) 720 mm
PODPIERAJACE] 2 200 mm 3 It ¢ )
-\.\&

LISTWA CZOLOWA
RAMY PODSTAWY

MECHANIZM ZAMYKAJACY

NAKRETKA M6

NAKRETKA M6 6
s‘i\
%

A

NAKRETKA M6 UCHWYT WEWNETRZNY

WALEK DYSTANSOWY

SRUBA M6X65

UCHWYT ZEWNETRZNY

Pierwszg czynnoscig podczas montazu drzwi wejsciowych jest zmontowanie ramy, ktdra
skfada sie z czterech listew drzwiowych. Listwy nalezy potaczy¢ w catos¢ zgodnie z
rysunkiem i wywierconymi wczesniej otworami. Nastepnie nalezy zamontowac zawiasy, ktore
montuje sie w uprzednio wywierconych otworach w lewym stupku drzwiowym i lewej listwie
drzwiowej — schemat drzwi. Do tak powstatych przestrzeni w ramie nalezy wtozyc
wypetnienia szklane, szyby przeciw wypadnieciu nalezy zabezpieczy¢ uchwytami zgodnie z
rysunkiem. Mechanizm zamykajacy nalezy zamontowac zgodnie ze schematycznym
rysunkiem w taki sposdb, aby uchwyt zewnetrzny i wewnetrzny byt na state przymocowany
do Sruby M6x40 za pomocg nakretek M6, przy czym mechanizm w ramie musi sie swobodnie
obraca¢. W tym celu nakretki M6, ktéra znajduje sie po watku dystansowym nie nalezy zbyt
silnie dociggac. Dociskowg Srube M6 x 10 oraz nakretke M6 nalezy wkreci¢ do wywierconego
juz otworu w stupku drzwiowym prawym. Mechanizm zamykajacy tych drzwi dziata tak z
zewnetrznej jak i z wewnetrznej strony.

Strona 5



OTWORY NA ZAWIASY

LISTWA OKIENNA

“"
sz

—

) WZMOCNIENIE DRZWI

LEWA LISTWA
DRZWIOWA

|e WZMOCNIENIE DRZWI

DOLNA LISTWA
DRZWIOWA

WYPELNIENIE SZKLANE
- H-“H"“*u...__‘_h

Il

\
PODKEADKA PIANKOWA ~

PRAWA LISTWA
DRZWIOWA

PRZYMOCOWANIE
WYPEENIEN SZKLANYCH

LISTWA DRZWIOWA
OKIENNA

POLACZENIE
SRUBOWE M4

UCHWYT SZYBY
DRZWIOWY

SPIS CZESCI DRZWI WEJSCIOWYCH

=

NAZWA-WYMIAR (mm)

.JUWAGA

0
=

Prawa, lewa listwa drzwiowa 1770 mm

Dolna listwa drzwiowa 750 mm

Szczytowa listwa okienna 750 mm

Wzmocnienie drzwi 665 mm

Watek dystansowy

Uchwyt

Uchwyt szyby - drzwiowy

[y

SNEEREENEE

Sruba z tbem p6tokraglym M6x16

Sruba M6x16

.|Sruba M6x10

-y

.|Sruba M6x20

NiNw|a NN~ N == o

.|Sruba M6x65

.|Sruba M4x8

Nakretka M6

.|Nakretka M4

.|Zawias

.|Tasma piankowa 250 mm

Strona 6



RAMA PODSTAWY I RAMA OPOROWA

LISTWA MASKUJACA

—— -
]
|

2200

!
|
_
|
|
|
LISTWA PODLUZNA RAMY |
|
|
|
| _
d SRUBA M6X10 SRUBA M6X16
| N
SEUPEK RAMY B
PODPIERAJACE) - F e o] .
o 4

Strona 7

/
LISTWA RAMY PODSTAWY \\\ \
e .
\. N LISTWA PODELUZNA RAMY
/ o
W [— ;

: [o o — =
7
i ’

. 1340 e e = 1375 .



ww 0bET AMVLSAOd AWYY Www 0bET AMVLSAOd AWVY
YMO10ZI YMLSTT VMO10ZD YMLSTT

e e s
i Aﬁ
L Ww 0S8T YM3IT YMOIMZYA
\ £ YMLSIT YMONOId
4 =, . 1
N\ wiszrwworon\\ f IMZy¥a "
AWYY YNZN1A0d YMLSTT A\ VMLSTT VMONOId  \ .
\ . ._ ww 00z z (FoVCvy3Ida0d
\) 1N - AWV ¥3dN1S
/ DAd 1yoid )
/. ()
».x —_— _ Www 000z YM3I1 YMOIMZYA
Ww 0T6T YNZOUYN m_ YMLSTT YMONOId

OAd Iyodd H

AWVY YNZN1A0d YMLSTT

wuw G52 ANZJ08 |\ \
ANZNIAZM N\
IN3W33 Www 0T6T YNZOYYN
\N VMLSIT YMOHDVA
IMOMNA0YS c:zmuﬂ
ww OT6T YMLSTT
¥YNZO08 &

x See

W 0T6T YNZOYUVN
YMLSIT YMOHDOVA

YOVINISYIN YMLST

Strona 8



ELEMENT WZDLUZNY
BOCZNY 755 mm

DACHOWA LISTWA
NAROZNA 1910 mm

BOCZNA LISTWA
NAROZNA 1910 mm

LISTWA PODEUZNA RAMY
PODSTAWY 1675 mm

CZESC CZOLOWA TYLNA

LISTWA MASKUJACA
750 mm
PROFIL .
H - PVC >
/ | —— - — J
— e
PIONOWA LISTWA
CZOLOWA (TYLNA) 1825 mm
V
PIONOWA LISTWA
f CZOLOWA (TYLNA) 2000 mm
PIONOWA LISTWA \\ \
CZOLOWA :
(TYLNA) 720 mm
A \\ 218 ].o o l Z
SEUPEK RAMY
LISTWA CZOLOWA OPOROWEJ 2200 mm A

RAMY PODSTAWY

POLOZENIE LISTWY MASKUJACEJ

e

7

s

ELEMENT NOSNY RAMY OPOROWEJ

PRZYMOCOWANIE ELEMENTU
NOSNEGO RAMY OPOROWE] DO SCIANY

PRZYMOCOWANIE LISTWY MASKUJACE]
DO ELEMENTU NOSNEGO RAMY OPOROWE]

LISTWA MASKUJACA

LISTWA DACHOWA

WYPEENIENIE SZKLANE

Strona 9



SPIS MATERIALU

Szereg podstawowy

Nazwa czesci Liczba szt. Dtugosc Uwaga
Listwa (czotowa) ramy podstawy mata 2 1 340 1L+ 1P
Listwa (czotowa) ramy podstawy duza 2 1375 1L+ 1P
Listwa podtuzna ramy podstawy 2 1675 1+ 1P
Element no$ny ramy oporowej 4 1675 2L+ 2P
Stupek ramy oporowej 2 2 200
Listwa maskujaca 4 750
Listwa narozna dachowa 2 1910 1L+ 1P
Boczna listwa narozna 2 1910 1L+ 1P
Listwa dachowa 3 1910
Boczna listwa 3 1910
Element wzdtuzny boczny 4 755
Pionowa listwa drzwiowa prawa 1 1825
Pionowa listwa drzwiowa lewa 1 2 000
Pionowa listwa czotowa 2 720 1L+ 1P
Pionowa listwa czotowa (tylna) 1 1825
Pionowa listwa czotowa (tylna) 1 2 000
tacznik ramy podstawy 2
tacznik ramy oporowej 2
tacznik czotowy 2
tacznik srodkowy 3
profil H PVC 3
Dobuddowka

Nazwa czesci Liczba szt. Dtugosc Uwaga
Rama podstawy (listwa wzdtuzna) 1 1650
Element nosny ramy oporowej 1 1 650
Listwa maskujaca 2 750
Listwa dachowa 2 1910
Boczna listwa 2 1910
Element wzdtuzny boczny 2 755
tacznik srodkowy 2

Materiat taczeniowy na SZEREG

Materiat faczeniowy na DOBUDOWKE

PODSTAWOWY

Nazwa - | sz, Nazwa - szt.
Sruba M6x10 64 | |Sruba M6éx10 16
Sruba M6x16 16 Sruba M8x20 16
Sruba M8x20 36 Nakretka M6 16
Nakretka M6 70 Nakretka M8 16

M8 36 Wkret 2,9x13 16
Wkret 2,9x13 74 Uchwyt - omega 12
Uchwyt szyby - omega 46 Uchwyt - jedynka 4
Uchwyt szyby — omega duza 12 Tasma piankowa 500 mm 1
Uchwyt szyby - jedynka 6
Uchwyt szyby - okienny 8
U profil PVC 4 600 mm 1
Tasma piankowa 2700 mm 1

Strona 10



WYPELNIENIA SZKLANE DO PODSTAWOWEGO SZEREGU WYMIAROWEGO

Wymiar Liczba szt. Uwaga
1900 x 750 10
660 x 530 3

2

Qs

WYPELNIENIA SZKLANE DO DOBUDOWKI

Wymiar Liczba szt. Uwaga
1900 x 750 4

LACZNIKI

1 - tACZNIK RAMY PODSTAWY
2 - tACZNIK RAMY OPOROWE]
3 — tACZNIK CZOLOWY

4 - tACZNIK SRODKOWY

Strona 11



OKNO WYWIETRZNIKA

LISTWA DRZWIOWA LEWA

EYAN

o/

N

UCHWYT SZYBY

4

3

il

i) e

o

L

|1

SZCZYTOWA LISTWA OKIENNA

e
\ PODPORKA

[o

z)
[

&

WYPEENIENIE SZKLANE 1900 x 750 /

c

&

, DOLNA LISTWA DRZWIOWA

v 13

SPIS MATERIALU NA OKNO

Poz.|Nazwa - wymiar szt. Uwaga
1. |Cze$¢ boczna okna prawa  1900mm 1

2. |Czes¢ boczna okna lewa 1900mm 1

3. |Czesc¢ okna dolna 750 mm 1

4. |Czes¢ okna szczytowa 750 mm 1

5. |Podporka - jezyk 555 mm 1

6. |Uchwyt otwieracza 580 mm 1

7. |Uchwyt szyby — okienny 10

8. [Sruba M6x16 6

9. [Sruba M6x10 -

10. |Sruba M6x20 1

11. [Sruba M4x8 20

12. [Nakretka M6 11

13. [Nakretka M4 20

14. |[Zawias 3

15. |Tasma piankowa 200 mm 1

Strona 12



MOCOWANIE OKIENKA WYWIETRZNIKA

LISTWA DACHOWA

POLACZENIE SRUBOWE M4X8

POLACZENIE
SRUBOWE M6X16 ELEMENT
LISTWA DACHOWA WZDLUZNY BOCZNY

ELEMENT NOSNY

RAMY OPOROWE] POLACZENIE

SRUBOWE M8X20

f L’
EACZNIK SRODKOWY ——72A35
BOCZNA LISTWA \

Rame okna wywietrznika nalezy zmontowac zgodnie z rysunkiem poprzez potaczenie
poszczegdlnych listew w rogach pojedynczym potaczeniem Srubowym M6x10, przy czym
nalezy pamieta¢, zeby nakretke nakrecac od strony wypetnienia szklanego. Do poprzecznej
dolnej listwy okiennej nalezy przymocowac za pomocg czterech potaczen srubowych M4x10
zawias i podporke.

Wypetnienie szklane nalezy umiesci¢ na wierzchniej czesci ramy i przymocowac je za
pomocy dziesieciu uchwytdw na obwodzie ramy. Przed montazem na kazdym uchwycie
nalezy naklei¢ samoprzylepng podktadke piankowa. Okno w pozycji otwartej zabezpiecza sie
za pomocg podporki na listwie usztywniajacej zgodnie z rysunkiem. Uchwyt otwieracza
nalezy zamontowac poprzez wiozenie jej miedzy listwe dachowg a profil podtuzny.

Okno wywietrznika w szklarni nalezy osadzi¢ w ramie na zawiasach. Zawiasy najpierw nalezy
zamontowac na cze$¢ gorng okna za pomocg $rub M4x8. Nastepnie wraz z oknem przykrecic
zawiasy Srubg M6x6 do elementu no$nego ramy oporowej miedzy listwami dachowymi —
patrz rysunek.

SZYBA DOCISK

)

\

N

N

N
g
N
N
y,

/

ARRE WY

SRUBA M4

LISTWA OKIENNA

Strona 13



